



苏州高铁新城牵手复旦大学

以产学研合作助推数字化发展

近日,2023复旦大学——苏州高铁新城数字经济产业系列论坛——自动驾驶与大数据专场在苏州高铁新城举办。当天,自动驾驶、大数据领域知名专家学者、行业协会嘉宾齐聚一堂,共话产业发展,共谋产业未来。

王爽 徐晓安

复旦大学类脑智能科学与技术研究院副院长谢小华表示,近年来,复旦大学作为教育部首批双一流建设重点高校,在人工智能基础学科体系和人才培养方面拥有独特优势,相继成立了类脑智能科学与技术研究院、大数据学院、工程与应用技术研究院、上海人工智能算法研究院等一批新型科研机构,引进了一批全球顶尖人才和50多位海外青年英才,在计算神经科

学、生物大数据、人工智能算法等方面取得了一大批世界领先的科技成果。

在长期合作中,复旦大学看到了苏州高铁新城对于知识、人才、创新、变革的深深渴求,同时也期待通过此次论坛的举办,进一步推动双方在自动驾驶与大数据领域的合作与交流。希望与苏州高铁新城加强沟通,“产学研”三位一体,以复旦大学的学科、科研、人才助力打造苏州数实融合第一城。

苏州高铁新城管委会副主任崔爱博表示,复旦大学大数据学院、类脑研究院是百年复旦在建设“双一流”征程中的重大战略举措,此前复旦大数据学院、苏州大数据集团、苏州高铁新城达成了长期战略合作。期待本次自动驾驶与大数据专场成为双方合作的“第一棒”,未来围绕数字经济的“总话题”,在学术活动共同举办、创新创业共同实践、高端人才共同培养、科研成果落地转化等方面,持续开展多元

化、多角度、深层次的合作,以复旦大学学院专业的科研力量,为高铁新城抢抓数字经济关键赛道发展机遇、打造苏州数实融合第一城、建设长三角区域枢纽中心加装产学研的强力“引擎”。

现场,多位专家围绕自动驾驶和大数据领域的应用前景与潜力、进展与挑战等主题进行交流研讨。随后,围绕探索企业与高校的合作模式、AIGC等前沿产业从科研到落地的阶段、数字金融和智能网联汽车等产业如何进行跨领域融合等话题,苏州高铁新城的企业代表们与复旦大学的教授专家团队展开了热烈的讨论。论坛结束后,复旦大学一行参观长三角研发社区启动区展示中心。

未来,苏州高铁新城将持续拓展与高校院所的深度合作,强化载体建设、搭建交流平台,坚持创新驱动、研发引领,推进产学研深度融合,为数字经济时代产业创新集群融合发展赋能聚力。

富元社区“书记项目”推动“银发阅读”

近日,富元社区党支部以“党建+5”筑造颐养家园”为书记项目,围绕社区老年居民的文化需求,打造“行走的书架”“大字版书架”,为老年居民“私人定制”提供大字版图书、报刊及听书阅读服务。

富元社区党支部扎实开展“银发读书会”全民阅读活动,鼓励老年居民多读书、读好书。依托“行走

的书架”“大字版书架”等载体,丰富老年居民阅读活动的内容与形式,用图书点亮老年居民生活,有效实现“书香社区”文化品牌的推进。

考虑到老年居民普遍文化水平较低、视力较差等因素,党员及志愿者主动担起“阅读机”任务,用声音还原文字,为老人阅读讲解期

刊、杂志内容以及法律常识。

富元社区党支部以“书记项目”为抓手,探索“党建+阅读”的发展新路径,充分发挥党组织和党员在为老服务中的引领作用,激发老年居民的阅读热情,提高老年居民文化活动质量,探索有效方式实现党建工作和全民阅读两促进、双提升。归丹 高达

元和街道多社区打好防汛抗涝阻击战

近期,相城高新区(元和街道)晨曦馨苑社区网格员在汛期暴雨巡查途中发现阳澄湖中路商铺后有一自用民房低洼积水,最深处达到30厘米。走进去发现里面还住着一位腿脚不便的高龄老人,雨水已经漫入了老人的家。社区网格员第一时间在老人门口垒了两层沙袋。见屋内潮湿,且仍有雨水漫入的可能,网格员又赶忙背

起老人,将她转移到了地势较高的屋子里去,并帮她检查关闭了原先屋子里的电器及电源,还贴心地为她准备了午餐。

在防汛抗涝工作中,社区的网格员队伍始终坚持发扬“想在居民先,做在细微处”的服务精神,全天候待命,争分夺秒地为辖区居民排忧解难。冯袁晓 高达

10组家庭“一元体验游学定制公交线”

日前,相城高新区(元和街道)娄北社区党委、团总支、关工委联合晨曦馨苑社区、众泾社区,与相城团区委、相城公交、苏州轨道交通携手共建,开展“一元体验游学定制公交线”主题活动,本次活动共邀请辖区10组家庭参与。

本次活动中,公交车化身为移

动“巴士学”,以公交为载体串联研学点位,由青年志愿者作为“游学向导”,按照定制路线,带着家长与孩子们依次前往孙武纪念园站、御窑金砖博物馆、元和塘美术馆等多个教育点位,分别参观轨交2号线站内运行空间以及各场馆建筑特色、展品展示等,充分了解了轨

交运行的相关知识和场馆蕴含的文化历史知识。

本次活动充分将绿色环保与文明出行理念贯穿其中,让青少年走出教室、走出课堂,寓教于乐,不断拓展教育的边界,促进未成年人健康、快乐成长和全面发展。王丹莉 高达

光大银行承销发行首单绿色科创票据

近日,由光大银行承销的中广核风电有限公司2023年度第一期绿色中期票据(科创票据)成功发行,发行规模10亿元,期限3年。本项目为光大银行承销发行的首单绿色科创票据,是该行运用绿色债务融资工具助力科技创新发展的新突破,彰显了该行投行业务的创新能力和专业服务优势。

中广核风电有限公司是中国广核集团旗下主要从事风力发电业务和光伏发电业务的平台,控股装机规模位居全国前列,是“高新技术企业”和“专精特新”企业。本期绿色科创票据的成功发行为企业创新发展注入了金融“活水”,切实满足了企业新能源项目建设的长期资金需求。据悉,本期募集资金将全部用

于海上风力发电项目,经测算,预计可实现标煤节约量4.93万吨,减排烟尘、二氧化硫、氮氧化物分别为3.60吨、16.53吨、24.88吨,碳减排环境效益显著。

截至6月中旬,光大银行今年已为万华化学、中兴通讯、江西铜业等11家企业承销发行共16笔科创票据,承销规模突破110亿元,充分体现了该行积极服务国家创新驱动发展战略、支持传统产业转型升级的责任担当。

光大银行将不断巩固和提升债务融资工具服务质效,强化绿色金融产品和服务创新能力,持续加大对科技领域的精准支持力度,推动金融资源有效配置,为助力实体经济高质量发展贡献光大力量。丁明华

建行苏州横扇支行推出“惠民、惠企”十项措施

假、存款保险等公益性专项宣传活动。

同时向市民普及了“人民币防伪知识”“数字人民币基本知识”“账户和银行卡安全使用”等金融小知识,宣讲内容通俗易懂,活动形式新颖活泼,深受广大市民的欢迎。

此次开展的“聚力当先锋、服务零距离”专项金融教育宣传活动,有效提升了广大市民风险防范意识和自我保护能力,帮助市民树立正确的投资理念和消费理念,远离各类非法金融活动,守护好自身的钱袋子。在未来,建行苏州横扇支行将持续推出惠民利民举措,加强金融知识普及宣传,深入群众,用实际行动当好金融卫士,助力区域发展。王晨曦